Instrucoes de Servico
VA001-196-31 Rev. 1
Julho de 2018

Desmontagem e Remontagem para Atuadores
Pneumaticos da Série CBB-SR (Retorno por Mola)

BETTIS EM EI'RSON,M






Instrucoes de Servico indice
VA001-196-31 Rev. 1 Julho de 2018

Indice

Secao 1: Introducao

1.1 Informacoes Gerais de SEIVICO ......ccueeeeeeereeeereeeereeeiteeeceeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeree e 1
1.2 D INICOES cuveeureetieetieceee ettt ettt be et et e st e s ba e be e beeareennas 2
1.3 Informacoes Gerais de SEQUIANGCa .....cccueeecveeeueeeciieeieeeieeeie e e esaeesree e eae e 2
1.4 Materiais Basicos de Refer@ncia ........cceceeevereerienienienienieciesceseesieeie e 3
1.5 Itens de SUPOte de SEIVICO.....ccuiieerierriieiieie ettt ete e saeeste e eneas 3
1.6 Requisitos de LubrfiCaga0 ....c.ccuiieerieeriieiicee st 3
1.7  Informacoes Gerais de Ferramentas .........cceeeeeeeveeecveeeceeeeeeeeceeeeeeeeee e 3
1.8 PeSO dO ALUAAOT.....eeveeieeieeiecteecte ettt ettt te e s e s aaesbe e be e beeaseeanas 4

Secao 2: Desmontagem do Atuador

2.1 Desmontagem GEral......cuiccuieeciieeiieeieecie ettt ettt 5
2.2 Desmontagem do Cilindro de Mola.........ccccueeeeverrieriienieneeeeieecieeie e 6
2.3 Desmontagem do GabinNete......cccuecuieciirierienieieie e 8

Secao 3: Remontagem do Atuador

3.1 RemMONtagem GEral....ccicieceeieesieeeeie ettt e e eete e s be e teeteeresnnesreens 9
3.2 Remontagem do GabiNete ........ccceceeiieerieecieciecee et 10
3.3 Remontagem do Cilindro de Mola.........ccueeeeieciieeiieeceeeceeeee e 13

Secao 4: Teste do Atuador

4.1 TesSte dO ALUAAOT ...cccvirierieeeeeeeete ettt ettt e seseesnne e 16
4.2 REtOIMNO Q0 SEIVICO ..uviiiiiiieirieeetieeiireeeeeeesiirteeeeeesiareeeeessserseeessssssssneeessssnnns 17
4.3 Requisito de Pressdo e Limitacoes para Atuadores CBB-SR ........ccceecveevennenns 17

Secao 5: Revisao do Documento
Apéndice A: Lista de Tabelas

Apéndice B: Lista de Desenhos

B.1  Desenho de Montagem da Peca No. 152230, CBBXXX-SRX ........cccvevrrevennen. 20
B.2 Desenho de Montagem da Peca No. 152608, CBBXXX-SRX-M3HW ............. 21

indice i



Secao 1: Introducao Instrucoes de Servico
Julho de 2018 VA001-196-31 Rev. 1

Secao 1: Introducao

1.1 Informacoes Gerais de Servico

1.1.1  Esse procedimento de servico é oferecido como um guia para permitir que a
manutencao geral seja realizada nos atuadores da série Bettis CBB-SR de acao
dupla. O que se seque é uma lista de nimeros gerais de modelos CBB-SR.

Tabela 1. NiUmeros de Modelos CBB-SR

MODELO (1) MODELO (1) MODELO (1)
CBB315-SR CBB315-SR-M3 CBB315-SR-M3HW
CBB415-SR CBB-415-SR-M3 CBB415-SR-M3HW
CBB420-SR CBB420-SR-M3 CBB420-SR-M3HW
CBB520-SR CBB520-SR-M3 CBB520-SR-M3HW
(CBB525-SR (CBB525-SR-M3 CBB525-SR-M3HW
CBB725-SR CBB725-SR-M3 CBB725-SR-M3HW

(1) Também inclui modelos de atuadores com =10 e —11 como sufixo

NOTA:

Quando o modelo do atuador tiver um "-S" como sufixo, o atuador é especial e pode ter
algumas diferencas que podem nao estar incluidas nesse procedimento.

1.1.2 Ointervalo de servico normal recomendado para esse atuador é de cinco anos.

NOTA:
O tempo de armazenamento é contado como parte do intervalo de servico.

1.1.3  Esse procedimento é aplicavel com o entendimento de que toda a energia elétrica
e toda a pressdo pneumatica foram removidas do atuador.

1.1.4 Remocatodo o encanamento e acessérios montados que interferirdo com o(s)
maddulo(s) a ser(em) trabalhado(s).

1.1.5 Esse procedimento sé deve serimplementado por um técnico com competéncia
técnica, o qual deve tomar o cuidado de observar as boas praticas profissionais.

1.1.6  Numeros entre parénteses, (), indicam o nimero da bolha (nimero de referéncia)
usado no Desenho de Montagem da Bettis e na Lista de Pecas do Atuador.

1.1.7  Aoremover selos das fendas de selos, use uma ferramenta comercial de remocao de
selos ou uma pequena chave de fenda com as pontas limadas para que fiquem cegas.

1.1.8 Use um selante de rosca que nao endureca em todas as roscas de canos.

A CUIDADO: SIGA AS INSTRUGOES DO FABRICANTE

Aplique o selante de rosca de acordo com as instrucdes do fabricante.

1.1.9  ABettis recomenda que a desmontagem do atuador seja feita em uma area limpa em
uma bancada de trabalho.

1 Introdugdo



Instrucoes de Servico Secao 1: Introducao
VA001-196-31 Rev. 1 Julho de 2018

1.2

1.3

Introducgdo

Definicoes

Se isso ndo for observado, o usuario incorre no risco de causar danos ao atuador e/ou
ferimentos ao pessoal.

A CUIDADO

Se isso ndo for observado, o usuario pode causar danos ao atuador e/ou ferimentos
ao pessoal.

NOTA:

Comentarios de conselhos e informacdes fornecidos para ajudar o pessoal de manutencao
arealizar procedimentos de manutencao.

NOTA:

Este produto destina-se apenas a instalacoes fixas de larga escala excluidas do ambito de
aplicagao da Diretiva 2011/65 | UE relativa a restricao do uso de determinadas substancias
perigosas em equipamentos elétricos e eletrénicos (RoHS 2).

M3:
Macaco de parafuso ou conjunto de macaco de parafuso.
ES:

Limitacdo(oes) Estendida(s)
Informacoes Gerais de Seguranca

1.3.1  Produtos fornecidos pela Bettis, em suas condicoes "conforme enviados', sao
intrinsecamente seguros se as instrucoes contidas nessa Instrucdo de Servico
forem estritamente obedecidas e executadas por pessoal bem treinado, equipado,
preparado e competente.

Para a protecao do pessoal que trabalha nos atuadores da Bettis, esse procedimento deve ser
revisto e implementado para a desmontagem e a remontagem seguras. Deve-se prestar muita
atencao aos AVISOS, ADVERTENCIAS e NOTAS contidos nesse procedimento.




Secao 1: Introducao Instrucoes de Servico

Julho de 2018

VA001-196-31 Rev. 1

1.4

1.5

1.6

1.7

Esse procedimento ndo deve se sobrepor a ou substituir quaisquer procedimentos de
seguranca ou de trabalho do cliente. Se um conflito surgir entre esse procedimento e os
procedimentos do cliente, as diferencas devem ser resolvidas por escrito entre um
representante autorizado do cliente e um representante autorizado da Bettis.

Materiais Basicos de Referéncia

1.4.1 O Desenho de Montagem CBBXXX-SRX usa a peca niimero 152230.
1.4.2 0O Desenho de Montagem CBBXXX-SRX-M3HW usa a peca niimero 152608.

Itens de Suporte de Servico

1.5.1 Kit de Servicos Bettis.
1.5.2 Solucdo comercial de testes de vazamento.
1.5.3 Selante de rosca que nio endureca.

Requisitos de Lubrificacao

1.6.1 O atuador deve ser re-lubrificado no inicio de cada intervalo de servico usando os
sequintes lubrificantes recomendados.

NOTA:

Lubrificantes que ndo sejam os listados nas etapas 1.6.2 ndo devem ser usados antes da
aprovacdo prévia e por escrito do setor de Engenharia de Produtos da Bettis. O nimero do
item do lubrificante em alguns desenhos de montagem é o item (5) enquanto o nimero do
item do lubrificante de kits de servicos da Bettis é o nimero (500).

1.6.2 Todos os servicos de temperatura (-50°F a +350°F)/(-45,5°Ca 176,6°C) usam o
lubrificante Bettis ESL-5. O lubrificante ESL-5 est4 contido no Kit de Servicos do
Modulo Bettis em tubos e os tubos sdo marcados como lubrificante ESL-4,5 e 10.

Informacoes Gerais de Ferramentas

1.7.1  Todas as roscas nos atuadores da série CBB tém as Polegadas Padrdo e sdo do
padrdo NPT.

1.7.2  Todas as ferramentas/hexagonos sdo em polegadas Americanas Padrdo. Duas chaves
ajustaveis, conjunto de chaves Allen, chave de fenda pequena padrdao com as pontas
limadas para que fiquem cegas, chave de fenda média padr3o, alicates de corte
diagonais, alicates externos de anel de pressao, lixa plana, chave inglesa padrao |
conjunto de soquetes longos e chave de torque (até 2.000 libras-polegada [ 226 N-m).

Introdugdo



Instrucoes de Servico Secao 1: Introducao

VA001-196-31 Rev. 1 Julho de 2018
1.8 Peso do Atuador
Tabela 2. Peso do Atuador
Modelo do . Modelo do .
Atuador Peso aproximado (3) Atuador Peso aproximado (3)
CBB LB KG CBB LB KG
315-SR40 (1) 22 10.0 520-SR40 (1) 45 20.4
315-SR60 (1) 23 10.4 520-SR60 (1) 48 21.8
315-SR80 (1) 26 11.8 520-SR80 (1) 49 22.2
315-SR100(1) 25 1.4 520-SR100 (1) 53 24.0
415-SR40 (1) 27 12.2 525-SR40 (2) 62 28.1
415-SR60 (1) 29 13.2 525-SR60 (2) 65 29.5
415-SR80 (1) 30 13.6 525-SR80 (2) 65 29.5
415-SR100 (1) 31 14.1 525-SR100 (2) 67 30.4
420-SR40 (1) 37 16.8 725-SR40 (2) 97 44.0
420-SR60 (1) 39 17.7 725-SR60 (2) 98 445
420-SR80 (1) 40 18.1 725-SR80 (2) 104 47.2
420-SR100 (1) 41 18.6 725-SR100 (2) 107 48.5

(1) Quando o modelo tiver -M3HW adicione 2,0 libras [ 0,9 quilogramas.
(2) Quando o modelo tiver -M3HW adicione 4,0 libras [ 1,8 quilogramas.
(3) O peso é para apenas o atuador sem acessorios ou adaptacdes de valvula.

Introducgdo 4



Secao 3: Remontagem do Atuador Instrucoes de Servico
Julho de 2018 VA001-196-31 Rev. 1

Secao 2: Desmontagem do Atuador

2.1 Desmontagem Geral

E possivel que o atuador contenha gas e/ou liquidos perigosos. Assegure-se de que todas
as medidas adequadas foram tomadas para evitar exposicdo ou liberacao desses tipos de
contaminantes antes de iniciar qualquer trabalho.

A CUIDADO: NAO ULTRAPASSE A PRESSAO
DE OPERAGAO

A pressdo aplicada ao atuador nao deve ultrapassar a taxa maxima de pressao de operacao
listada na identificacdo do atuador.

NOTA:

Antes de iniciar a desmontagem geral do atuador, é uma boa pratica operar o atuador com
a pressao usada pelo cliente para operar o atuador durante a operacao normal. Anote e
registre quaisquer sintomas anormais como operacao tremulante ou erratica.

2.1.1 Remova toda a pressao de operacao do atuador, permitindo que a mola salte.
A mola girara a forquilha para sua posicao de falha.

2.1.2 Registre os ajustes dos parafusos de limitacdo [ ES | macacos de parafuso M3 (1-
70) e do parafuso de limitacdo (1-70) / ES (4-30) antes que eles sejam afrouxados
ou removidos.

NOTA:

Em lugar de parafusos de limitacdo, o atuador pode ser equipado com uma ou duas ES
(ES = Limitacoes Estendidas) ou um M3/M3HW (1-70) localizadas na ponta externa do
gabinete (1-10).

5 Remontagem do Atuador



Instrucoes de Servico Secao 3: Remontagem do Atuador
VA001-196-31 Rev. 1 Julho de 2018

2.2

Remontagem do Atuador

Desmontagem do Cilindro de Mola

NOTA:
Estude a Secao 2 nas etapas 2.1.1 a 2.1.2 antes de continuar a desmontagem do cilindro.

A CUIDADO: AS MOLAS SAO PRE-CARREGADAS

A mola nos Atuadores de Retorno por Mola da Série CBB sao pré-carregadas.

O atuador deve ser desmontado da seguinte maneira.

2.2.1 Remova a porca hexagonal (1-80) da seguinte maneira: Para parafusos de
limitacdo ou limitacdo estendida (ES) para gabinetes padrao CBB315 a 725 (ES)
utilize a etapa 2.2.1.1. CBB315-SR-M3/M3HW a CBB725-SR-M3/M3HW use a
etapa 2.2.1.2.
2.2.1.1 Para os parafusos de limitacao do gabinete CBB315 a 725 ou parafuso

de limitacao estendida (ES)

2.2.1.1.1 Afrouxe e remova a porca hexagonal (1-80) e a arruela (2-35)
do parafuso de limitagdo (1-70) localizado no gabinete (1-10).

2.2.1.1.2 Remova o parafuso de limitacdo (1-70) localizado no gabinete (1-10).

2.2.1.2 Para CBB315/420/520/525|725-SR-M3 ou M3HW:

2.2.1.2.1 Remova o anel de retencao (12-30) e o pino da fenda (12-20) do
volante hexagonal (12-20) opcional ou do volante de mao (12-10).

2.2.1.2.2 Remova o volante hexagonal opcional ou o volante de mao
(12-10) do macaco de parafuso M3 (1-70).

2.2.1.2.3 Afrouxe e remova a porca hexagonal (1-80) do macaco de
parafuso M3 (1-70).

NOTA:

Para os modelos CBB420,520,525,725-SR-M3 ou M3HW o macaco de parafuso M3 (1-70)
ndo pode ser removido agora. O macaco de parafuso M3 usado nesses modelos pode ser
removido depois nesse procedimento de acordo com a etapa 2.3.7.

2.2.2 Afrouxe e remova a porca hexagonal (4-40) e a arruela (4-90) do parafuso de
limitacdo (4-30) da tampa da ponta ou da limitacdo estendida (4-30) da tampa da
ponta.

NOTA:

A limitacao estendida ou o parafuso de limitacdo (4-30) da tampa da ponta ndo exige a
remocdo da tampa da ponta (4-20) a menos que isso envolva a troca por uma nova
limitacao este dida ou por um novo parafuso de limitacao.




Secdo 2: Desmontagem do Atuador Instrucoes de Servico

Julho de 2018

VA001-196-31 Rev. 1

2.2.3
2.2.4

2.2.5
2.2.6

Remova o respiro (30) da tampa da ponta (4-20).

Para modelos com RESPIRO -10 DE TEMPERATURA FRIA, faca o sequinte:

2.2.4.1 Remova o respiro (30-10), o cotovelo (30-30) e o bico hexagonal (30-20)
da tampa da ponta (4-20).

Remova a porca de capa (8-20) e o selo da gaxeta (5-50) da tampa da ponta (4-20).

Use uma catraca e um soquete na porca soldada, localizada na ponta do gabinete do

conjunto da barra central (8-10) e gire o conjunto da barra central (8-10) no sentido

antihorario (CCW). Isso fara com que a tampa da ponta (4-20) gradualmente se
desaparafuse do conjunto da barra central (8-10).

NOTA:

A tampa da ponta (4-20) pode ser mantida em posicdo segurando-se a tampa da ponta (4-
20) com uma chave ajustavel.

2.2.7

2.2.8

2.2.9
2.2.10

2.2.11

2.2.12

2.2.13

Continue a girar o conjunto da barra central (8-10) no sentido anti-horario (CCW)
até que a pré-carga da mola seja eliminada. Conforme a pré-carga é reduzida, pode
ser necessario evitar que a tampa da ponta (4-20) vire.

Ap0s a pré-carga da mola ser eliminada, desaparafuse e remova a tampa da ponta
(4-20) do conjunto da barra central (8-10).

Remova a mola (4-70) de dentro do cilindro da mola (4-10).

Segure o eixo de torque (1-30) e puxe o cilindro da mola (4-10) para fora do
gabinete (1-10); deslize o cilindro da mola por sobre o pistdo (4-50) e remova.

Para modelos CBBXXX-SR-M3/M3HW, faca o seguinte:

2.2.11.1 Remova o espacador (1-110) do conjunto da barra central (8-10).
Para modelos CBBXXX-SR, faca o sequinte:

2.2.12.1 Remova o espacador (4-25) do conjunto da barra central (8-10).

Puxe o pistao (4-50) para fora do gabinete (1-10) e cuidadosamente deslize o
pistdo para fora do conjunto da barra central (8-10).

NOTA:

O pistdo (4-50) é um conjunto feito de um pino de rolamento e um pino de forquilha; ndo
tente desmontar o conjunto do pistao.

2.2.14

Nos modelos CBB415-SR, CBB520-SR e CBB725-SR remova o adaptador do cilindro (4-15).

Desmontagem do Atuador



Instrucoes de Servico Secao 2: Desmontagem do Atuador
VA001-196-31 Rev. 1 Julho de 2018

2.3 Desmontagem do Gabinete

2.3.1 Remova o conjunto da barra central (8-10) do gabinete (1-10).

2.3.2 Remova os dois anéis de retencdo (1-60) do eixo de torque (1-30). Remova as arruelas
(1-65) do gabinete.

2.3.3 Asseguintes etapas podem ser necessarias antes que a desmontagem
possa continuar.

2.3.3.1 Seoeixo de torque (1-30) tiver quaisquer rebarbas salientes ou bordas
afiadas, elas devem ser removidas.

NOTA:
Ao remover rebarbas e bordas afiadas, remova o minimo de material possivel.

2.3.3.2 Se houver acimulo excessivo de tinta no eixo de torque (1-30), ele deve
ser removido.

2.3.4 Remova o eixo de torque (1-30) empurrando-o para fora por um lado do
gabinete (1-10).

2.3.5 Remova a chave de forquilha (1-40) e a mola da chave de forquilha (1-50) do eixo
de torque (1-30).

2.3.6 Remova aforquilha (1-20) do gabinete (1-10).

2.3.7 Paramodelos de atuador CBB315-SR com um M3 ou M3HW montado na parte
externa do gabinete (1-10), remova o macaco de parafuso M3 (1-70) do
gabinete (1-10).

NOTA:
O macaco de parafuso M3 (1-70) serd removido da parte interna do gabinete (1-10).

2.3.8 Para modelos de atuador CBB420, 520, 525, 725 com um M3 ou M3HW montado
na parte externa do gabinete (1-10), conclua as etapas 2.3.8.1 e 2.3.8.2.

2.3.8.1 Remova o anel de retencao (2-40) do adaptador M3 (1-90).
2.3.8.2 Remova o adaptador M3 (1-90) do gabinete (1-10).

NOTA:

O adaptador M3 serd removido da parte interna do gabinete (1-10) com o macaco de para-
fuso M3.

Desmontagem do Atuador 8



Secao 3: Remontagem do Atuador Instrucoes de Servico

Julho de 2018

VA001-196-31 Rev. 1

Secao 3: Remontagem do Atuador

3.1 Remontagem Geral

A CUIDADO: VERIFIQUE A VIDA UTIL DOS SELOS

Somente novos selos que ainda estejam dentro da vida (til esperada para selos devem ser
instalados no atuador a ser reformado.

3.1.1
3.1.2

313

Remova e descarte todos os selos e gaxetas antigos.

Todas as pecas devem ser limpas para remover residuos e outros materiais
estranhos antes da inspecao.

Todas as pecas devem ser inspecionadas com cuidado em busca de desgaste excessivo,
rachaduras por esforco, esfolamentos e furos. Deve-se direcionar a atencao para as
roscas, superficies de selagem e areas que serdo sujeitas a movimentos de deslizamento
ou rotacao. As superficies de selagem do cilindro, o eixo de torque e a barra central
devem estar livres de arranhdes profundos, furos, corrosdo e bolhas ou descasques
no revestimento. Nos modelos CBB, ha dois anéis O-ring no eixo de torque e dois
anéis O-ring extras abaixo das arruelas no gabinete. Esses itens DEVEM ser trocados
na remontagem.

NOTA:

Cubra o anel O-ring do eixo de torque (2-25) com graxa na instalacao.

As sequintes etapas sdo usadas para remontar os sequintes modelos: CBB315, 420, 520,
525 e 725. Use os nimeros de pecas de desenho de montagem 152230 e 152608 para
essa secao.

A CUIDADO: TROQUE POR NOVAS PECAS

Pecas do atuador que tenham quaisquer das caracteristicas listadas acima podem precisar
de substituicao por novas pecas.

3.14

INSTRUCOES DE LUBRIFICAGCAO DA INSTALACAO: Use a lubrificacdo correta
conforme definido na Secao 1, etapa 1.6.

3.1.4.1 Antes dainstalacdo, cubra todas as pecas méveis de lubrificante.
3.1.4.2 Cubratodos os selos com lubrificante antes de instalar em fendas de selos.

Remontagem do Atuador



Instrucoes de Servico Secao 3: Remontagem do Atuador
VA001-196-31 Rev. 1 Julho de 2018

3.2

Remontagem do Gabinete

NOTA:

Na secdo 3.2 onde a etapa indicar "lubrificar, cobrir ou aplicar lubrificante", use lubrificante
conforme identificado na Secao 1 etapa 1.6 para lubrificar a peca a ser instalada.

Estude a Secao 3 nas etapas 3.1.1 a 3.1.4 antes de continuar a remontagem do gabinete.
Instalacdo do macaco de parafuso M3 (1-70) do gabinete: Use as etapas 3.2.1 para
(CBB315/415-SR-M3 e as etapas 3.2.2 para CBB420/520/525/725-SR-M3 incluindo

modelos M3HW.

3.2.1 INSTALACAO DO MACACO DE PARAFUSO M3 PARA CBB31 5/415-SR-M3.
3.2.1.1 Aplique uma camada fina as roscas do macaco de parafuso M3 (1-70).

NOTA:
O macaco de parafuso M3 (1-70) sera instalado da parte interna do gabinete (1-10).

3.2.1.2 Insira e gire o macaco de parafuso M3 (1-70) no gabinete (1-10).

NOTA:

Gire o macaco de parafuso M3 no gabinete até que a ponta interior do macaco de parafuso
M3 esteja contra a parte interna do gabinete (1-10).

3.2.1.3 Instale o selo do anel O-ring (2-30) no macaco de parafuso M3 (1-70) até
ele estar paralelo ao gabinete.

3.2.1.4 |Instale a porca hexagonal (1-80) no macaco de parafuso M3 (1-70) até
estar no limite em que seria apertado a mao.

3.2.2 INSTALAGAO DO MACACO DE PARAFUSO M3 PARA CBB420/520/525/725-SR-M3.

3.2.2.1 Aplique uma camada de lubrificante as roscas do diametro externo e do
diametro interno do adaptador M3 (1-90).

3.2.2.2 Cubra o selo do anel O-ring (2-45) com lubrificante e instale no diametro
externo a fenda do selo localizado no adaptador M3 (1-90).

3.2.2.3 Aplique uma camada fina as roscas do macaco de parafuso M3 (1-70).
3.2.2.4 |Instale e gire 0 macaco de parafuso M3 (1-70) no adaptador M3 (1-90).

NOTA:

Gire 0 macaco de parafuso M3 no adaptador até que a ponta interior do macaco de parafuso
esteja contra o adaptador.

3.2.2.5 Instale o adaptador M3 (1-90) no gabinete (1-10).

NOTA:
O adaptador M3 sera instalado da parte interna do gabinete (1-10).

Remontagem do Atuador 10



Secao 3: Remontagem do Atuador Instrucoes de Servico
Julho de 2018 VA001-196-31 Rev. 1

3.2.2.6 Instale o anel de retencdo (2-40) na fenda no adaptador M3 (1-90).
3.2.2.7 Instale o selo do anel O-ring (2-30) no macaco de parafuso M3 (1-70).

NOTA:

Mova o selo do anel O-ring (2-30) para baixo ao longo do macaco de parafuso M3 até que
esteja proximo ao adaptador M3.

3.2.2.8 Instale a porca hexagonal (1-80) no macaco de parafuso M3 (1-70).

NOTA:

Gire a porca hexagonal para baixo ao longo do macaco de parafuso M3 até ela estar
proxima ao adaptador M3.

3.2.3 Aplique um revestimento de lubrificante nos buracos do eixo de torque em cada
lado do gabinete (1-10).

3.2.4 Cubraosselos do limpador do eixo de torque (2-20) com lubrificante e instale em
uma das fendas localizadas no furo do eixo de torque no gabinete (1-10).

NOTA:
O copo do limpador do eixo de torque sera instalado voltado para baixo no gabinete.

3.2.5 Cubraaforquilha (1-20) com lubrificante e a instale no gabinete (1-10). Aplique uma
quantidade generosa de lubrificante nas fendas nos bracos da forquilha (1-20).

3.2.6 Insiraa mola da chave de forquilha (1-50), com as pontas voltadas para baixo na
fenda no eixo de torque (1-30) e coloque a chave de forquilha (1-40) no topo da
mola com o lado afunilado para fora.

Se a chave de forquilha (1-40) for instalada incorretamente, o gabinete pode ser danificado
quando ocorrer a proxima desmontagem. Veja no desenho da montagem a orientacdo
correta da mola da chave de forquilha e da chave de forquilha.

3.2.7 Mantenha a chave de forquilha (1-40) pressionada com seu polegar; insira o eixo
de torque (1-30) girando-o gentilmente no gabinete (1-10) e a forquilha (1-20) no
lado oposto do selo do limpador do eixo de torque instalado (2-20).

11 Remontagem do Atuador



Instrucoes de Servico Secao 3: Remontagem do Atuador
VA001-196-31 Rev. 1 Julho de 2018

NOTA:

O Eixo de Torque deve ser instalado com a chave girada a 180 graus da entrada oposta da
chave de forquilha. Quando o eixo de torque (1-30) estiver paralelo ao invélucro (1-10)
empurre o eixo de torque (1-30) até que a fenda vazia do selo seja exposta. Instale o outro
selo do limpador do eixo de torque (2-20) na fenda.

O copo do selo do limpador do eixo de torque precisa ser novamente instalado voltado para
dentro no gabinete.

Os Kits de Servico Bettis CBB contém dois novos anéis de retencao (1-60).

3.2.8 Instale um dos novos anéis de retencdo (1-60) na ponta exposta do eixo de torque,
assegurando-se de que esteja adequadamente localizada na fenda do eixo de
torque (1-30). Gentilmente empurre e gire o eixo de torque (1-30) até que o anel
de retengdo (1-60) esteja pressionado contra o gabinete (1-10). Instale o outro
anel de reten¢do (1-60) no outro lado do eixo de torque (1-30).

A CUIDADO: VERIFIQUE O ALINHAMENTO DA CHAVE
DA FORQUILHA

Gire o eixo de torque até que a chave da forquilha se prenda na ranhura da chave da forquilha.

3.2.9 Gireoeixo de torque (1-30) para que os bracos da forquilha (1-20) apontem para fora.

3.2.10 Cubraoselo do anel O-ring (5-20) com lubrificante e instale no didmetro interno a
fenda do selo localizado no buraco da barra central do gabinete (1-10).

3.2.11 Cubratoda a extensao da barra central (8-10) com lubrificante, incluindo as roscas.

3.2.12 Instale o conjunto da barra central (8-10) no buraco central do gabinete (1-10).
Deslize o conjunto da barra central pelo gabinete até que a porca do conjunto da
barra central esteja paralela contra o gabinete (1-10).

Deve-se tomar cuidado durante a instalacdo do conjunto da barra central para ndo arranha-lo.

3.2.13 Cubra novamente o conjunto da barra central (8-10) com lubrificante.

3.2.14 Cubraum selo do anel O-ring (5-10) com lubrificante e instale no didametro
externo o flange localizado na parte do gabinete onde se localiza o adaptador do
gabinete (1-10).

3.2.15 Para atuadores equipados com o adaptador de cilindros (4-15), modelos CBB415-
SR, CBB520-SR e CBB725-SR, faca as etapas 3.2.15.1 e 3.2.15.2.

3.2.15.1 Instale o adaptador do cilindro (4-15) no flange do gabinete com o
diametro externo escalonado do cilindro do adaptador (4-15) virado para
fora do gabinete (1-10).

3.2.15.2 Instale um selo "0" (5-15) no diametro escalonado do adaptador do
cilindro (4-15).

Remontagem do Atuador 12



Secao 3: Remontagem do Atuador Instrucoes de Servico

Julho de 2018

VA001-196-31 Rev. 1

3.3

13

Remontagem do Cilindro de Mola

3.3.1 Cubracom lubrificante o pistao (4-50), a fenda do selo do didmetro exterior, a
fenda do selo do diametro interior, a cabeca do pistdo e as pontas expostas do pino
da forquilha.

3.3.2 Cubraoselodoanel O-ring (5-20) com lubrificante e instale a fenda do selo interno
na cabeca do pistao (4-50).

3.3.3 Cubraoselo(5-40) com lubrificante e instale no didmetro externo a fenda do
selo do pistdo (4-50). O selo do pistao ficara bem frouxo na fenda do selo do
diametro externo.

3.3.4 Instale a bucha (4-80) entre os dois bracos da forquilha (1-20).

3.3.5 Com a cabeca do pistao virada na direcdo oposta ao gabinete (1-10) e com o pino
da forquilha para cima, instale o pistao (4-50) no conjunto da barra central (8-10).

3.3.6 Deslize cuidadosamente o pistdo (4-50) ao longo da barra central (8-10) até que o
pino da forquilha junte as fendas da forquilha.

NOTA:

Enquanto segura a barra central paralela contra o gabinete, empurre o pistdo (4-50) no
gabinete (1-10) até onde ele for.

3.3.7
3.3.8

3.3.9

3.3.10

3.3.11

3.3.12

3.3.13

Aplique uma camada de lubrificante a todo o diametro do cilindro de mola (4-10).
Instalacdo do cilindro da mola:

3.3.8.1 Paraos modelos CBB415-SR, CBB520-SR e CBB725-SR, instale o cilindro
lubrificado (4-10) sobre o pistao e contra o selo do anel O-ring no flange
de didametro escalonado do adaptador do cilindro (4-15).

3.3.8.2 Paraos modelos CBB315-SR, CBB420-SR e CBB525-SR, instale o cilindro
lubrificado (4-10) sobre o pistao e contra o selo do anel O-ring no flange
do gabinete (1-10)..

Para modelos CBBXXX-SR-M3/M3HW, faca o seguinte:

3.3.9.1 Instale o espacador (1-110) no conjunto da barra central (8-10).

Para modelos CBBXXX-SR, faca o sequinte:

3.3.10.1 Instale o espacador (4-25) no conjunto da barra central (8-10).

Aplique uma camada de lubrificante a mola (4-70). Instale a mola no cilindro da
mola deslizando-a cuidadosamente na ponta do cilindro aberto da mola até que a
mola toque o cabecote do pistdo (4-50).

Conclua ainstalacdo do selo da tampa.

3.3.12.1 Para os modelos CBB415-SR, CBB520-SR e CBB725-SR, instale o selo do
anel O-ring (5-15) na tampa da ponta (4-20).

3.3.12.2 Para os modelos CBB315-SR, CBB420-SR e CBB525-SR, instale o selo do
anel O-ring (5-10) na tampa da ponta (4-20).

Se estiver removido, instale o parafuso de limitacao | ES (4-30) na tampa da ponta

(4-20) e ajuste o parafuso de limitacdo até o ponto aproximado registrado na
Secdo 2 etapa 2.1.2.

Remontagem do Atuador



Instrucoes de Servico Secao 3: Remontagem do Atuador
VA001-196-31 Rev. 1 Julho de 2018

NOTA:

Posicione o cilindro da mola (4-10) de forma que a aba da mola (4-60) esteja adjacente aos
suportes de montagem localizados no gabinete do atuador.

3.3.14 Instale a tampa da ponta (4-20) no conjunto da barra central (8-10) girando a
tampa da ponta no sentido horario.

3.3.15 Posicione a tampa da ponta (4-20) de modo que a porta do respiro esteja na base e
o parafuso de limitacdo | ES (4-30) esteja no topo.

Nao permita que a tampa da ponta (4-20) gire durante o aperto do conjunto da barra
central. A tampa da ponta deve manter a posicao conforme descrito na etapa 3.3.14.

3.3.16 Impeca que a tampa da ponta (4-20) gire segurando-a com uma chave ajustavel.

3.3.17 Usando uma catraca e um soquete na porca do conjunto da barra central, gire o
conjunto da barra central no sentido horario (CW). Isso fard com que a tampa da
ponta (4-20) gradualmente se aparafuse mais no conjunto da barra central (8-10).

3.3.18 Continue a girar o conjunto da barra central (8-10) no sentido horario até que
amola (4-70) esteja completamente comprimida, o cilindro da mola esteja
localizado contra o flange do gabinete (1-10) ou adaptador (4-15) e atampa da
ponta (4-20) esteja adequadamente localizada no cilindro da mola (4-10).

3.3.19 Aperte o conjunto da barra central (8-10) até o torque adequado conforme
especificado na seguinte planilha.

Tabela 3. Apertando a Barra Central de Torque
Modelo do Atuador Torque Maximo
cBB PES LBS. N-m
315-SRe 415-SR 55 75
420-SR e 520-SR 100 136
525-SR e 725-SR 130 176

3.3.20 Coloque a gaxeta do selo (5-50) na ponta exposta do conjunto da barra central (8-10).
3.3.21 Coloque a porca de capa (8-20) na ponta externa exposta do conjunto da barra
central (8-10) e aperte de forma segura.
3.3.22 Instale o parafuso de limitacdo [ ES [ macaco de parafuso M3 (1-70) para atuadores
(CBB315/415-SR-M3 e de modelos ndo-M3 da sequinte forma:
3.3.22.1 Instale o parafuso de limitacdo [ ES [ macaco de parafuso M3 (1-70) no
gabinete (1-10) e aparafuse até que o parafuso de limitacdo esteja em
contato com o pistdo.
3.3.22.2 Instale o selo do anel O-ring (2-30) no parafuso de limitacdo [ ES |
macaco de parafuso M3 (1-70) até ele estar paralelo ao gabinete.
3.3.22.3 For CBBXXX-SR-M3/M3HW models, install hex nut (1-80) onto stop screw
(1-70) until it is hand-tight.

Remontagem do Atuador 14



Secao 3: Remontagem do Atuador Instrucoes de Servico

Julho de 2018

VA001-196-31 Rev. 1

15

3.3.23

3.3.24

3.3.25

3.3.26

3.3.27

3.3.22.4 Para modelos CBBXXX-SR-M3/M3HW, instale a porca hexagonal (1-80)
no parafuso de limitacdo (1-70) até estar no limite em que seria apertado
a mao.

3.3.22.5 Instale a porca hexagonal (1-80) no parafuso de limitacao (1-70) até
estar no limite em que seria apertado a mao.

Instale o selo do anel O-ring (5-30) no parafuso de limitacao / ES (4-30) até ele estar
paralelo a tampa da ponta.

Instale a nova arruela (4-90) no parafuso de limitacdo [ ES (4-30) até ela estar proxima
atampa da ponta.

Instale a porca hexagonal (4-40) no parafuso de limitacdo | ES (4-30) até estar no
limite em que seria apertado a mao.

Ajuste ambos o parafuso de limitacdo [ ES [ macaco de parafuso M3 (1-70) e o
parafuso de limitacdo | ES (4-30) de volta a configuragdo registrada na Secao 2
etapa 2.1.2 em Desmontagem Geral. Aperte ambas as porcas hexagonais do
parafuso de limitacdo (4-40) e (1-80) de forma segura enquanto segura o parafuso
de limitagdo (1-70) e (4-30).

Ainstalacdo do volante M3 ou volante de mao é da sequinte forma:

3.3.27.1 Instale o volante (12-10) ou o volante de mao (12-10) nos macacos
de parafuso M3 (1-70) e alinhe o "buraco" do volante com o "buraco"
localizado no macaco de parafuso M3.

3.3.27.2 Instale o anel de retencdo (12-30) e o pino da fenda (12-20) no volante
hexagonal (12-10) ou volante de mao (12-10).

Remontagem do Atuador



Instrucoes de Servico Secao 4: Teste do Atuador
VA001-196-31 Rev. 1 Julho de 2018

Secao4: Teste do Atuador
4.1 Teste do Atuador

4.1.1 Teste de vazamento - Geral - Uma pequena quantidade de vazamento pode ser
tolerada. Geralmente, uma pequena bolha que estoura aproximadamente trés
segundos ap6s comecar a formar é considerada aceitavel.

4.1.2 Todas as areas onde possa ocorrer vazamento para a atmosfera devem ser
verificadas com uma solucao comercial para testes de vazamentos.

A pressdo ndo deve ultrapassar a taxa de pressao maxima de operacao listada na placa de
namero serial (20).

4.1.3 Todos os testes de vazamentos utilizardo a pressao normal de operacdo do cliente
ou a pressao normal de identificacdo do atuador (NOP).

NOTA:
Ao testar o atuador, utilize um regulador ajustado adequado para aplicar pressdo ao atuador.

4.1.4 Antes de testar em busca de vazamentos, aplique e solte a pressao listada na etapa
4.1.3 no lado do gabinete do pistdo. Repita esse ciclo aproximadamente cinco
vezes. Isso permitirad que os novos selos busquem sua condicao de servico.

4.1.5 Aplique a pressao listada na etapa 4.1.3 ao lado do gabinete do pistdo e permita
que o atuador se estabilize.

4.1.6 Aplique uma solucdo de teste de vazamento as seguintes areas:

4.1.6.1 Ajuntado cilindro de mola com o gabinete em CBB315-SR, CBB420-SR
e CBB525- SR ou as juntas do cilindro de mola com o adaptador de
cilindros e com as juntas do gabinete em atuadores CBB415-SR,
CBB520-SR e CBB725-SR.

4.1.6.2 Na parte externa do gabinete (1-10) na porca do conjunto da barra
central. Verifique a barra central para o selo de anel O-ring do gabinete
(5-20).

4.1.6.3 Selo O-ring (2-30) do parafuso de limitacdo do gabinete.

4.1.6.4 Eixo de torque (1-30) a interface do gabinete (1-10). Verifique os selos do
limpador da haste (2-20).

4.1.6.5 Buraco da porta da tampa da ponta (4-20). Verifique o selo do pistao para
o cilindro (5-40) e o selo do pistdo para a barra central (5-20).

4.1.6.6 Remova a pressdo da porta de entrada de pressao no gabinete (1-10).

Testagem do Atuador 16



Secao 4: Teste do Atuador Instrucoes de Servico

Julho de 2018

VA001-196-31 Rev. 1

4.2

4.3

17

4.1.7 Se um atuador tiver sido desmontado e reparado como resultado desse
procedimento, o teste de vazamento acima deve ser realizado novamente.

4.1.8 Teste Operacional (Funcional): Esse teste é usado para verificar a funcao adequada
do atuador.

NOTA:

Esse teste deve ser feito longe da valvula ou quando o eixo da valvula ndo estiver acoplado
a0 eixo de torque do atuador.

4.1.8.1 Ajuste o requlador de pressdo até a taxa de pressao que o cliente usa para
operar o atuador durante o servico normal.

4.1.8.2 Aplique a pressdo acima ao atuador e permita que o atuador se estabilize.
O atuador deve ter uma margem de deslocamento de 90° com os
limitadores adequadamente ajustados.

Retorno ao Servico

4.2.1 Instale o respiro (30) na tampa da ponta (4-20).
4.2.2 Para modelos com RESPIRO -10 DE TEMPERATURA FRIA, faca o sequinte:

4.2.2.1 Instale o respiro (30-10), o cotovelo (30-30) e o bico hexagonal (30-20)
na tampa da ponta (4-20).

4.2.3 Apos o atuador serinstalado de volta na valvula, todos os acessérios devem ser
conectados e testados para assegurar sua operacao adequada e trocados, caso
defeitos sejam detectados.

Requisito de Pressao e Limitacoes para
Atuadores CBB-SR

Tabela 4. Requisito de Pressao e Limitacoes

Pressao de | Pressao de Pressao de | Pressao de

Modelo do = - | Modelo do = =
Operacao | Operacao Operacao | Operacao
Atuador R .- Atuador . .-
Nominal | Maxima Nominal | Maxima
CBB Psig | Barg | Psig | Barg CBB Psig | Barg | Psig | Barg

315-SR40 40 | 2.76 | 155 [10.69| 520-SR40 40 | 2.76 | 110 | 7.59
315-SR60 60 | 4.14 | 152 |10.48| 520-SR60 60 | 4.14 | 116 | 8.00
315-SR80 80 | 5.52 | 150 |10.34| 520-SR80 80 | 5.52 | 120 | 8.27
315-SR100 100 | 6.89 | 164 [11.31| 520-SR100 | 100 | 6.89 | 132 | 9.10
415-SR40 40 | 2.76 | 100 | 6.89 | 525-SR40 40 | 2.76 | 146 |10.07
415-SR60 60 | 4.14 | 112 | 7.72 | 525-SR60 60 | 4.14 | 151 |10.41
415-SR80 80 | 5.52 | 117 | 8.07 | 525-SR80 80 | 5.52 | 159 |10.96
415-SR100 100 | 6.89 | 114 | 7.86 | 525-SR100 | 100 | 6.89 | 163 |11.24
420-SR40 40 | 2.76 | 157 [10.83| 725-SR40 40 | 2.76 | 102 | 7.03
420-SR60 60 | 4.14 | 156 |10.76| 725-SR60 60 | 4.14 | 115 | 7.95
420-SR80 80 | 5.52 | 161 |11.10| 725-SR80 80 | 5.52 | 124 | 8.55
420-SR100 100 | 6.89 | 166 [11.45| 725-SR100 | 100 | 6.89 | 124 | 8.55

Testagem do Atuador



Instrucoes de Servico
VA001-196-31 Rev. 1

Secao 5: Revisao do Documento

Julho de 2018

Secao 5: Revisao do Documento

Tabela 5. Visao Geral da Revisao
ECN DATA REV POR * DATA
COMPILADO C.Rico 10/05/2012
0526 001 Maio de 2012 0 VERIFICADO B. Jumawan 21/08/2012
APROVADO B. Jumawan 26/09/2012

* Assinaturas no arquivo Bettis Actuator & Controls, Waller, Texas

Revisdo do Documento

18



Apéndice
Julho de 2018

Instrucoes de Servico
VA001-196-31 Rev. 1

Apéndice A: Lista de Tabelas

19

Tabela 1.
Tabela 2.
Tabela 3.
Tabela 4.
Tabela 5.

NUMeros de Modelo CBB-SR.........c.ccvireeieeiienieeiesieesreesreeeeseesreseesseesseesesseeneas 1
T R a (oI AN AT Ia o OSSR 4
Apertando a Barra Central de TOrQUE.....ccvevueeieecieeieceeseeree et 16
Requisito de Pressao @ LIMItagOes ......couerierueerueenieniieeieste et e eee e eeseesaeens 18
Vis30 Geral da REVISA0 .....ueeveeierierieeieeiteeteetesteesteeteeseesree s e esre e seesessaessnesseenns 19

Apéndice



Apéndice
Julho de 2018

152230,

ista de Desenhos

L
SRX

Desenho de Montagem da Peca No.

CBBXXX-

dice B

Instrucoes de Servico
VA001-196-31 Rev. 1
A
Apén
B.1

REVISIONS
AT

EFULLY CLEANED
ogmg  HOUSING

BEFORE ASSEMBLY. SEAL @
Ors °
CYLINDER
70 1S IN DETAIL A

\\ ENLARGED VIEW

| CB/CBA/CBB
/ 315,420,525

REFER 7O ITEM # 400 FOR SERVICE KIT BOM'S. A_ EE DETAIL A 2
A_ BUSHING

SPRING SPRING D-RING CYLINDER HOUSING

SEAL  ADAPTER

HEX NUT 0 Ezm QEZEEA_ TAG
SA @ PISTON @ @
(DMIMN ASSY
() °
_u Ezm -
mmkr
STOP SCREW SEE DETAIL E C
OR EXTENDED
=27

STOP SCREW
OR EXTENDED

CENTER BAR
TBEARING [

2x
mm:;zmmA_

c \\ ..............l —~ . S y
\\\A E\&hﬁs@&fiﬁh W aE R n\ ~
I AN SNNNNNNNN WAM ‘\
A \\ﬂ\\\\\\\\\\\\\\\\\ \\\\\\\\\\\\\ \\\J 2% \ ﬂ\\\\
e ] - NSNNY
s // /é.@\\\?
INENEN 2 NN A r~\\\w\\\\_
. \ \\dyw\“\\
<] B
mmmnma SEE DETAIL D
i © » @ @
spacer SPRING SRS TER oA wa_,qm

A_ SEAL

BREATHER 0-RING
SEAL TORQUE %m?m SERIAL YOKE  YOKE KEY
SHAFT SRty No TAG KEY  SPRING
SECTION  A-A

HEX
NIPPLE

BREATHER

Copyright © "2011" Emerson Process Management Valve Automation, Inc.
8 7 7 6 s 1 4 3

20

Apéndice



VA001-196-31 Rev. 1

152608,

Instrucoes de Servico

Desenho de Montagem da Peca No.

CBBXXX-SRX-M3HW

Apéndice
Julho de 2018

B.2

NGTE:
_.#w‘._ VeSiLBiRE ISPEGTER, ¥ CLEANED. T
2 DikaChir ¢ 500" T AL BEFTRE ASSEMBLY.

3. INSPECT PER ES-6. o-RING

CB/CBA/CBB415,520,725 CYLINDERS ONLY
NOT USED ON CBA31S/415 MODELS.

ot R A onauer (i)
<TG Al M ol TS+ / 2
A.ﬂﬂa_ﬂ..gaﬁéﬁﬁ-ﬂw /’/‘.‘\\um.;:, C

|ENLARGED VIEW

/ CB/CBA/CBB

\ 315,420,525

<3| ReFER T0 ITEH # 410 FIR SERVICE KT BOWS.
AEE:@..&.EﬁSﬁQg
Agaaosaggg

<]

WASHER SPRING  PISTON %azn zﬁ_!
Anﬁzﬁx ASSY  TAG HOUSING

e 1\ w

~
N

AT T 77 7S A v.70.08

A, Z
|
\ ]

SEE DETAL D A
4 4 s S
30 2o 25 70 20 10 20
BREATHER SPRING ORING  0-RING Ve
SPACER ] SEAL SEAL

ENARGED ViEv | | ol P g
! PA N S 272509 | CBBXXX-SRX-M3HW A
\\ \ B JUMAVAN
— WHE |\ NANANN AN T vl (R, A
BREATHER DETAIL D | DRAVING
ELBOW ENLARGED VIEV NIPPLE 3
-11 COLD TEMP JACKSCREV ﬁmvﬁw_\-mk,wu
Copyright © "2015" Emerson Process Management Valve Automation, Inc.

8 [ 7 [ 6 [ s [} 4 [ 3

Apéndice

21






0Os WACC (World Area Configuration Centers - Centros de Configuracao
da Area Mundial) oferecem suporte de vendas, servico, estoque e
comissionamento para nossos clientes globais.

Escolha o0 WACC ou o escritdrio de vendas mais préximo de vocé:

AMERICA DO NORTE E DO SUL ORIENTE MEDIO E AFRICA
19200 Northwest Freeway P.O.Box 17033
Houston TX 77065 Zona Livre de Jebel Ali
EUA DubaiT +9714 811 8100
T+1281477 4100

P. 0. Box 10305

Av. Hollingsworth Jubail 31961

325 Iporanga Sorocaba Arabia Saudita

SP 18087-105 T +966 3 340 8650
Brasil

T+55153413 8888 24 Angus Crescent

Longmeadow Business Estate East
P.O. Box 6908 Greenstone
Extensdo 1616 Modderfontein 5
Africa do Sul

T+27 114513700

ASIA-PACIFICO

N&o. 9 Gul Road
#01-02 Cingapura 629361
T+656777 8211

EUROPA
No. 1 Lai Yuan Road
Area de Desenvolvimento de Wuqing Holland Fasor 6
Tianjin 301700 Székesfehérvar 8000
P.R. China Hungria
T+8622 82123300 T+3622530950

Strada Biffi 165

29017 Fiorenzuola d’Arda (PC)
Italia

T+390523944 411

Para obter uma lista completa de locais de vendas e fabricagdo, visite
www.emerson.com/actuationtechnologieslocations ou entre em
contato conosco info.actuationtechnologies@emerson.com

www.emerson.com/bettis
© 2018 Emerson. Todos os direitos reservados.

O logotipo da Emerson é uma marca comercial e de servico da Emerson
Electric Co. BettisTM é uma marca da familia de empresas Emerson.
Todas as outras marcas sdo propriedade de seus respectivos proprietarios.

O contetido desta publicacdo é apresentado apenas para fins informativos
e, embora tenham sido envidados todos os esfor¢os para garantir a sua
exatiddo, ndo devem ser interpretados como garantias ou garantias,
expressas ou implicitas, relativas aos produtos ou servicos aqui descritos
ou a sua utilizacdo ou aplicabilidade. Todas as vendas sao regidas por
nossos termos e condigdes, que estdo disponiveis mediante solicitagdo.
Reservamo-nos o direito de modificar ou melhorar os projetos ou
especificagdes de nossos produtos a qualquer momento, sem aviso prévio.

4

&

EMERSON.



Instrucoes de servico
VA001-196-31 Adendo
Setembro 2020

Atuadores pneumaticos série CBB

com retorno de mola
Desmontagem e remontagem - Folha de adendo

As secoes a sequir foram adicionadas:

Secao 1: Introducao

1.9

1.10

Armazenamento do atuador

Para aplicacdes em que o atuador ndo é colocado em servico imediato, recomenda-se que
o atuador seja acionado com pressdo pneumatica limpa/seca regulada pelo menos uma vez
por més. O armazenamento interno, se disponivel, é recomendado para todos os atuadores.
Deve-se tomar cuidado para conectar todas as portas abertas no atuador e nos controles e
impedir a entrada de particulas estranhas e umidade. Além disso, os atuadores nao devem
ser armazenados em uma atmosfera prejudicial aos selos resilientes. Para armazenamento
prolongado, entre em contato com a fabrica.

Instalacao do atuador

1.10.1 Como existem muitas combinacdes de valvulas e atuadores, ndo é pratico incluir
instrucoes detalhadas para cada tipo. As montagens foram projetadas para serem o
mais simples possivel e eliminar as ddvidas na instalagdo.

1.10.2 Os atuadores sdo enviados de fabrica com os limitadores de posicdo ajustados
para rotacdo de aproximadamente noventa graus. Geralmente é necessario fazer
pequenos ajustes na limitacao de posicdo assim que o atuador estiver instalado na
valvula. Consulte as recomendacoes do fabricante da valvula para obter requisitos
especificos. Quando a valvula tem limitagoes internas, o atuador deve ser ajustado
nos mesmos pontos.

NOTA:

A'limitacao" real deve ser feita pelo atuador. Se a valvula ndo tiver limitacoes internas, ajuste o
atuador para a posicao totalmente aberta. Usando isso como ponto de referéncia, gire a valvula
até que ela esteja fechada e ajuste as especificacdes do fabricante da valvula para rotacao total.

4

&

EMERSON.



Folha de adendo

Setembro 2020

Instrucoes de servico
VA001-196-31 Adendo

1.11

1.10.3 Boas praticas para instrumentos também sdo recomendadas. A pressao
pneumatica requlada para limpeza/secagem é essencial para uma vida Gtil longa
e operacao satisfatoria. Deve-se notar que as novas linhas pneumaticas costumam
terincrustagoes e outros detritos, e essas linhas devem ser purgadas de todo o
material estranho.

NOTA:

As incrustacoes e os detritos podem danificar as valvulas de controle, os solenoides,

os selos etc.

Partida do atuador

1.11.1 VerificacOes pré-partida

d.

A unidade foi montada corretamente na valvula. Os parafusos de
montagem do flange da engrenagem, a chave da haste e o(s) parafuso(s)
de aperto estdo instalados e fixados

Nenhum tubo danificado ou acessorios desalojados durante o transporte
ou ainstalacdo

A posicao indicada confirma a posicdo da valvula

Todas as valvulas de switching na posicao normal de operacao, conforme
O esquema/Instrucoes

1.11.2 Verificar conexoes

d.

b.
C.
d.

Componentes pneumaticos/hidraulicos conectados de acordo com o
manual esquemético incluido ou em servico fornecido

Alimentacdo pneumatica conectada as portas identificadas
Os terminais de conexodes elétricas sdo seguros

Fiacao conforme o diagrama ou manual de servico fornecido

1.11.3 Quando o atuador é colocado em servico pela primeira vez, ele deve ser acionado
com pressao pneumatica regulada. Isso é necessario porque os selos estavam
estaciondrios, levando-os a assumir uma "forma". Portanto, o atuador deve ser
operado por varios ciclos, exercitando os selos, resultando em uma condicao de
pronto servico.

1.11.4 Avelocidade de operacdo do atuador é determinada por varios fatores, incluindo:

d.

b
C.
d.
e
f
g

Comprimento da linha da fonte de alimentagdo
Tamanho da linha da fonte de alimentacao

Pressao da linha da fonte de alimentacao

Tamanho do orificio da conexao e valvula de controle
Requisitos de torque da valvula

Tamanho do atuador

Definicao de controles de velocidade

Folha de adendo



Instrucoes de servico
VA001-196-31 Adendo

Folha de adendo
Setembro 2020

1.12

1.11.5 Devido a interacao dessas variaveis, ¢ dificil especificar um tempo de operacao
"normal". E possivel obter tempos de operagao mais rapidos usando um ou mais
dos seguintes procedimentos:

a.
b.
C.
d.

Linhas de fornecimento maiores
Valvula de controle maior
Pressdo de fornecimento mais alta™

Vilvulas de exaustdo rapidas

*Para ndo exceder a pressdo operacional maxima do atuador ou dos componentes de
controle, é possivel obter tempos de operagao mais baixos usando vélvulas de controle
de fluxo para medir a exaustdo. A medicdo excessiva do fluxo de exaustao pode causar
operacao incorreta. Normalmente, o fornecimento recebido ndo deve ser medido.

Operacao do atuador

1.12.1 Operacao controlada: A operacdo controlada é realizada pressurizando e/ou
despressurizando as entradas apropriadas do cilindro de acao dupla. Ndo exceda
as pressoes indicadas na placa de identificacdo do atuador.

1.12.2 Operagdo manual: Toda a pressdo deve ser ventilada ou equalizada em ambos os
lados do pistao pneumdtico antes da operacao manual.

Secao4: Teste do atuador

Folha de adendo

4.1.9 Teste de pressao da casca - O teste de pressao opcional pode ser realizado no
atuador aplicando pressao nos dois lados do pistdao simultaneamente por um
periodo de dois (2) minutos. Se ocorrer algum vazamento através de um selo
estatico, a unidade deve ser desmontada e a causa do vazamento determinada
e corrigida.



Folha de adendo
Setembro 2020

Instrucoes de servico
VA001-196-31 Adendo

Secao 5: Solucao de problemas

5.1

Insercao de falha

No caso improvavel de ocorrer uma falha, a seguinte Tabela de localizacdo de falhas

é fornecida para auxiliar o engenheiro de servico. Esta tabela foi projetada para abranger
o maior nimero possivel de atuadores. A referéncia ao equipamento que ndo é fornecido
deve serignorada.

Tabela 5.

Tabela de sintomas e solucoes

SINTOMA

POSSIVEIS CAUSAS

SOLUCAO

Movimento
erratico

Fornecimento irreqular de
meio operacional

Verifique o meio de operagao para obter pressao de
fornecimento consistente e corrija conforme necessario

Lubrificagdo inadequada

Desmonte, relubrifique e remonte

Pecas gastas

Desmonte. Inspecione visualmente quanto a desgaste
significativo. Pode ser necessaria a substituicdo do
atuador

Valvula defeituosa

Consulte a documentagdo do fabricante original da
valvula

Curso curto

Limitadores definidos
incorretamente
(valvula e/ou atuador)

Verifique a posi¢ao dos limitadores de posicao e reajuste
conforme a necessidade

Graxa endurecida

Desmonte, remova qualquer graxa dura, relubrifique
eremonte

Detritos deixados no cilindro ou
invélucro durante a manuten¢do

Desmonte o conjunto do cilindro para remover os
detritos. Remonte o conjunto do cilindro, conforme
anecessidade

Valvula defeituosa

Consulte a documentacao do fabricante da valvula

Aparente falta
de torque

Pressdo de fornecimento
inadequada

Verifique se a pressao de fornecimento estd acima da
pressdo operacional minima do atuador e que o torque
de saida produzido na pressdo de fornecimento excede
a demanda de torque da vélvula

Configuragoes de controle
de velocidade incorretas

Ajuste os controles de velocidade para aumentar o fluxo

Porta de exaustdo bloqueada

Remova e limpe os silenciadores da porta de exaustdao
e recoloque-os

Tubulagdo bloqueada, amassada
ou vazando

Examine o tubo quanto a bloqueios, tubos amassados ou
vazamentos. Limpe ou substitua, conforme necessério

Controles defeituosos

Examine os controles, restaure-os ou renove, conforme
necessario. Consulte a documentacdo do fabricante do
componente

Selo de pistao defeituoso

Desmonte o conjunto do cilindro e remova o selo do
pistdo defeituoso. Encaixe o novo selo e remonte

Selo da haste defeituoso

Desmonte o conjunto do cilindro, remova o selo da haste
com defeito. Encaixe o novo selo e remonte

Selo do invélucro defeituoso

Desmonte o conjunto da caixa e remova o selo com
defeito. Encaixe o novo selo e remonte

Alto torque de vélvula ou
valvula retida

Consulte a documentacdo do fabricante original
davalvula

Mola defeituosa

Verifique o ruido efou operacao instavel.
Substitua a mola, se necessario

Folha de adendo



Instrucoes de servico Folha de adendo
VA001-196-31 Adendo Setembro 2020

5.2 Teste operacional

5.2.1 Teste de curso total
O "Teste de curso total” (“On-line”) deve ser realizado para atender ao valor PFD,
(média de probabilidade de falha sob demanda). As frequéncias de teste de curso
total serdo definidas pelo instalador final para atingir o nivel SIL definido.

5.2.1.1 Procedimento

5.2.1.1.1 Coloque em curso o conjunto Atuador/Valvula dois ciclos
completos de abertura/fechamento com fechamento
completo da vélvula.

5.2.1.1.2 Verifique se os ciclos de abertura/fechamento
funcionaram corretamente (por exemplo, verifique local
ou automaticamente através do solucionador l6gico, o
movimento correto do atuador/valvula).

5.2.1.1.3 Apds a conclusao bem-sucedida do procedimento de Teste
de curso completo acima descrito, a "Cobertura de teste"
pode ser considerada como 99%.

5.2.2 Teste de curso parcial (quando solicitado)
O "Teste de curso parcial” (“On-line”) pode ser realizado para melhorar o valor
de PFD, . e atender ao valor de PFD, , (probabilidade média de falha sob
demanda). Um valor tipico de curso parcial é de 15% do curso e o intervalo

de teste recomendado é de cerca de um a trés meses.
5.2.2.1 Procedimento

5.2.2.1.1 Opere o conjunto Atuador/Valvula nos ciclos de abertura/
fechamento n® 1, 15% do curso.

5.2.2.1.2 Verifique se o teste de curso parcial funcionou corretamente
(por exemplo, verifique localmente ou automaticamente via
solucionador légico, ou através do sistema PST, se o movimento
correto do atuador/valvula foi de 15% do curso).

NOTA:
O teste acima é aplicavel apenas em sistemas equipados com um recurso de curso parcial.

Folha de adendo 5



Folha de adendo Instrucoes de servico

Setembro 2020

VA001-196-31 Adendo

Secdao 6: Remocao e descomissionamento

6.1

Remocao e descomissionamento

Sempre siga as praticas de trabalho seguras. Remova e desmonte o atuador série CBB.

O procedimento basico abaixo ndo deve anular ou substituir os procedimentos de
seguranca ou de trabalho da planta de qualquer cliente. Se surgir um conflito entre este
procedimento e os procedimentos do cliente, as diferencas deverao ser resolvidas por
escrito entre um representante do cliente autorizado e um representante autorizado
da Emerson/Bettis.

A CUIDADO

Verifique se o atuador esta isolado antes de remové-lo da valvula. DESLIGUE a fonte de
alimentacdo e alivie primeiro toda a pressao, incluindo o tanque de armazenamento
(se houver). Em sequida, alivie a pressdo do piloto e desconecte o fornecimento de
pressao pneumatica, a tubulacao do piloto e a fiacdo elétrica (se equipada).

Antes de comecar a desmontagem, uma area grande ao redor do atuador deve ser criada,
para permitir qualquer tipo de movimento.

Separe as pecas que compdem o atuador de acordo com a sua natureza (por exemplo,
metalicas, plasticas, fluidos etc.) e envie-as a instalagdes de coleta de lixo especializadas,
conforme previsto em leis e disposi¢des vigentes.

6.1.1 Drene os tanques e remova a tubulacdo do atuador. Remova os acessérios
(se equipado) e o controle do atuador.

6.1.2 Remova todo o equipamento montado na parte superior do atuador (switches
de limite, valvula de fim de curso e conexao elétrica/pneumatica relevante etc.)

6.1.3 Remova os parafusos de montagem, e o atuador esta pronto para ser removido da
valvula. Para desmontagem completa do atuador, consulte a Secdo 2 do manual.

Folha de adendo



Instrucoes de servico Folha de adendo
VA001-196-31 Adendo Setembro 2020

Esta pdgina foi intencionalmente deixada em branco

Folha de adendo 7



Os World Area Configuration Centres (WACC) oferecem suporte de

vendas, servico, estoque e comissionamento para nossos clientes globais.

Escolha o WACC ou o escritério de vendas mais proximo de vocé:

NORTH & SOUTH AMERICA

19200 Northwest Freeway
Houston TX 77065

USA

T+1281477 4100

Av. Hollingsworth

325 Iporanga Sorocaba
SP 18087-105

Brazil

T+55153413 8888

ASIA PACIFIC

No. 9 Gul Road
#01-02 Singapore 629361
T+656777 8211

No. 1 Lai Yuan Road
Wuging Development Area
Tianjin 301700

P.R. China
T+862282123300

MIDDLE EAST & AFRICA

P.0O.Box 17033
Jebel Ali Free Zone
Dubai
T+97148118100

P. 0. Box 10305
Jubail 31961

Saudi Arabia
T+966 3 340 8650

24 Angus Crescent

Longmeadow Business Estate East
P.O. Box 6908 Greenstone

1616 Modderfontein Extension 5
South Africa

T+27 114513700

EUROPE

Holland Fasor 6
Székesfehérvar 8000
Hungary
T+3622530950

Strada Biffi 165

29017 Fiorenzuola d’Arda (PC)
Italy

T+390523944 411

Para obter uma lista completa dos sites de vendas e fabricagdo, acesse
www.emerson.com/actuationtechnologieslocations ou entre em contato

conosco em info.actuationtechnologies@emerson.com

www.emerson.com/bettis
VCIOM-15676-BP ©2020 Emerson. Todos os direitos reservados.

O logotipo da Emerson é uma marca comercial e uma marca de servigo da
Emerson Electric Co.

Bettis™ é uma marca de uma das familias de empresas Emerson.

Todas as outras marcas pertencem a seus respectivos proprietarios.

O contelido desta publicagdo é apresentado somente para fins informativos
e, mesmo com todos os esforcos para garantir a precisdo, ele ndo deve ser
interpretado como sendo garantias, expressas ou implicitas, relacionadas aos
produtos ou servigos descritos neste documento, ao uso ou a aplicabilidade.
Todas as vendas sao determinadas pelos nossos termos e condicdes,
disponiveis mediante solicitacdo. Reservamo-nos o direito de modificar

ou melhorar os desenhos ou especificagdes de tais produtos a qualquer
momento, sem aviso prévio.

4

&

EMERSON.


http://www.emerson.com/actuationtechnologieslocations
mailto:info.actuationtechnologies%40emerson.com?subject=



